
57. JIRÁSKOVA HRONOVA r----
NÁRODNÍ PŘEHLÍDKA AMATÉRSKÝCH DIVADELNÍCH SOUBORŮ POŘÁDANÁ 
V RÁMCI FESTIVALU ZÁJMOVĚ UMĚLECKÉ ČINNOSTI 1987 ' 
NA POČEST 70. VÝROČÍ VELKĚ ŘÍJNOVÉ SOCIALISTICKÉ REVOLUCE 

Divadelní soubor DK _ROH Sigma Olomoul! 

A od toho tygra vy strach nemáte ? 
Mladý soubor z Olomouce roz­

množil svým představením hro­
novský repertoár o dalši druh 
neobvyklého divadla. Své diva.­
delní zaměřeni čerpá ze své 
předchozí činnosti a zkušeností 
z inscenování poezie. Tentokrát 
se pokusil s mimořádným zaní­
cením" jevištně zpracovat básnic­
ký text známě Saroyanovy kníž­
ky Tracyho tygr. 

Proces, který vede k vizuali­
zaci slov silně metaforického 
textu je však složitý a nemá-li 
se spokojit s jeho pouhým je­
vištním memorováním, vyžadu­
je najít nové scénické prostřed­
ky k jeho obrazovému vyjádře­
ni. 

zéměr byl _zcela přijatelný. 

Vznik l tak určitý rozoor ve tva­
ru, jehož epické pásmo sice 
umožňovalo v záchytných bo­
dech sledovat příběh, ale vlast­
ními metaforickými kreacemi 
se současně rozptyloval. Zdá se, 
jakoby inscenátor předpoklá­
dal znalost původní před'.ohy, 
protože noV)' a především své­
bytný tvar nevytvořil a zahra­
dil si tak cestu přesvědčit jistě 

značnou řadu diváků o jejím 
správnosti. 

Herecká tvořivost zaujala 
hlavně ve výkonech představíte­

( dokončení na str. 2 J 

Divadlo Lucerna KDP Praha Autor scénáře a režisér Jan 
Roubal přehodnotil saroyanov­
skě těma svou vlastní scénic­
kou vizí a rozvíjí dynamicky 
jeho motivy výtvarnými a he­
reckými prostředky. Pracoval s 
látkou ve dvou po '.ohách, vzá­
jemně se však pro,ínajících a 
ovlivňujících se, z nichž jedna 
vytvářela dějovou, racionálně 
vnímatelnou situaci a druhá 
předpokládala náročný asocia­
tivní vjem. Uspořádání scénic­
kých . a hereckých prostředků 
nevytvořilo však nový divadel­
ní řád natolik, aby realizační 

-------··- -------------------

Zahraj to znovu, Same I 
Už se stává téměř tradicí na 

letošním ]irá~kově Hronově, :1e 
se soubory nedokáží plně vy­
rovnat se svým vystupováním 
na této vrcholné amatérské di­
vadelní přehlídce po psychické 
stránce a dochází k tornu, že 
odpolední představeni jsou od­
lišná od představení večern!ch. 
V případě Lucerny hovoříme o 

Dnešní program · 57. HJ 
6.30 Celodenní výlet před MěstNV 

9.00 Pohovory se soubory klub JO 
9.30 Diskusni kluby ve skupinách ZŠ 

13.00 Organizačni štáb 57. JH !dub JD 
13.00 Diskusní klub KR ZŠ 
13.00 Setkání Západočechů ZŠ 
16.30 Sludijn[ představení Divadla AHA! Žďárky 

Lysá nad Labem: Sen 
16.30 Divadlo Dialog DK ROH Plzeň: 

J. Švarc: Drak 
JD 

16 30 Koncert rockové skupiny FORTE park AJ 
18.30 Vítání OS J. Chalupku ZK ROH schodiště JD 

Mostáreň Brezno a OS Vicena 
SKP Ústí nad Orlici 

19.30 Divadlo Dialog OK ROH Plzeň: 
J. Švarc: Drak 

JO 

19.30 Studijní představeni Divadla AHA! Žďárky 
Lysá nad Labem: Sen 

21.00 Film: Třpytivý svět park AJ 
21.30 Zasedání poroty klub 
22.00 Patronátní večer Špice 

představení večerním, tedy vy­
dařenějším. 

Pražský soubor si zvolil hru 
současného amerického au tora, 
hru, která se pohybuje na po­
mezí !zv. bulváru. Nutno však 
přiznat, že je napsaná s vyso­
kou profesionální jistotou a 
perfektní řemeslnou obratnosti. 
Výchozí dramatická situace za­
stihuje hlavního hrdinu v oka­
mžiku, kdy se musí ve svém ne­
uklizeném newyorském bytě vy­
rovnat s rozchodem se svoji 
ženou. Ocitá se v zajeti svých 
představ ( jednak vlastních·, jed­
nak ovlivněných mužným před­
stavitelem filmových hrdinů a 
konečně i představami, jak by 
asi na některé situace, ve kte­
rých se ocitá, reagovala jeho 
bývalá žena]. Současně také 
upadne v péči spřáteleného 
manželského páru Lindy a Dic­
ka . Tyto. jednotlivé dramatické 
roviny se stále prolínají, stře-

( dokončení na str. 2) 
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fiž sedmkró.t zavítali č!lenové 
divadelního souboru Dialog DK 
ROH Plzeň na firáskúv Hronov. 
Dnes odpoledne a večer se před­
staví v firáskově divadle s hrou 

-fevgenije Švarce „DRAK", kte­
rou soubor nastudoval pod hos­
tující režisérskou taktovkou 
Václava Beránka, jinak člena 
Divadla !. K. Tyla v Plzní. 

PŘEDSTAVUJEME 

DIALOG PLZEŇ 
Známá tvář řady ročníků Ji­

ráskových Hronovů Vitězslava 
Trčková zavítala na letošní 57. 
JH v aktivnější úloze jako umě­
lecky vedoucí souboru repre­
zentujíc!ho Západočeský kraj. 
e Od roku 1980, kdy váš sou­
bor uváděl na JH jnscenaci Bul­
gakovovy hry „Poslední dny Puš­
kina", uplynulo sedm Jet. Co -~e 
od té doby přihodilo v divadle 
DIALOG? 

,,Především se soubor omla­
dil a tak s novou krví a novým 
elánem hledáme nově cesty a 

( dokončení na str. 2 J 

HOSTE V HLEDIŠTI 
Také včera jsme přivítali v 

dějišti a v hledišti čestné hosty 
letošní nilrodní přehlídky. Byli 
mezi nimi členka předsednictva 
KV KSČ, hrdinka socialistické 
práce Dobromila Vávrová, 'ře­
ditel II. odboru ministerstva 
kultury ČSR dr. Jan KÓhout, 
vedoucí odboru kultury VčKNV 
ing, Vladimír Hetflejš a další. 



střípky 
ze zákulisí 

PŘIJMĚTE POZVÁNÍ POD TRŮBU 

Letos na podzim ve dnec11 
12. - 15. listopadu u,!mteční 
SCDO k 70. výročí VŘSR první 
svazovou přehUdku autorského 
divadla ve Štramberku. 
Nesoutěžně zde vystoupí 5 sou­
borů: 

l. SOK SSM Tatry Kopřivnice · 
se satirou P. Orsága „Říct k 
tomu někdo něco by chtěl?", 2. 
Ořechovští s fraškou „Ať žije 
Charleyova teta", 3. Bystřičtí s 
hrou L. Němce „Než opadla vo­
da", 4. českolipšti s „Jak se vám 
libí Jak se vám líbí",, a 5. štram­
beráci s „Veronikou", baladou 
svého režiséra. 
Seminář o autorském divadle 

povede prof. dr. Jan Císař. Od­
borná porota udělí individuální 
ceny. 

štramberáci, známi svou po­
hostinností ze svých 24 ročníků 
ŠDŮ ( štramberských divadel­
ních úterků). zvou vás na ten­
t o nový festival, zvou na „štram­
berské uši" ale i k rozhlédnut! 
z Trúby do rovin Kravařska a 
beskydských hor. 
B. Matula 

ŠTRÚDL JAKO DÁREK 

Kavárna či vinárna, nacháze­
jící se naci mléčnou jídelnou, se 
ve středu odpoledne stala svěd.­

kem aktu předáni věcného da­
ru. Pan! Podolská společně se 
svým mužem, předala profeso­
ru C!sařovi tři šišky taženého 
štrůdlu. Tento kulinářský zá­
zrak, kterým je pí. Podolská vy­
hlášená, se stal pro profesora 
Císaře, ale nejen pro něj, i pro 
dvě éterické bytosti ( jednou z 
nich nejmenovaná moderátorka 
diskusního klubu b[!é barvy a 
též nejmenovaná redaktorka 
Zpravodaje). které se na tuto 
pochoutku vrhly, vyrazným z­
pestřením hronovského odpo­
ledne. 

DILIA SE HLÁSÍ 

Upozorňujeme všechny zájem­
ce o divadelní texty, že mezi 
nás opět zavítala DILIA, která 
rozložila svůj stánek na tradič­
ním místě, ve škole na náměstf 
v přízemí. Její pracovnice při­

vezly novinky, které tato agen­
tura vvdala v posledním roce, 
dále mnohé z textů, jež slouži­
ly za předlohu letošním insce­
nacím, které jsme již viděli ne­
bo teprve uvidíme na Jiráskově 
Hronově. Vedle těchto zmíně­

ných textů- přivezla DILIA po­
chopitelně i celou řadu dalších, 
takže nabídka je široká, hlavně 
však najdete na stánku původ· 
ní české hry. Obslouženi můžete 
být v době od 8 do 12 hodin 
a od 14 do 16 hodin. 

Třináct divadelních sezón má za sebou Divadlo Lucerna KDP 
Praha, během kterých se třikrát objevilo na vrcholné přehlídce 
našeho amatérského divadla - v letech 1978 { Balada pro bandi· 
tu J, 1979 { Charaktery J a 1981 [ Sviť, sviť má hvězdo J. Včerejší hra 
W. Allena „Zahraj to znovu, Same!" byla tedy čtvrtým startem 
na firáskově Hronově. 

Divadelní soubor DK ROH Sigma Olomouc 

A od toho tygra vy strach nemáte ? 
( dokončeni ze str. 1] 
lů psychiatra a Tracyho, kteí:í 
obdařili své postavy d imenzí 
zlidšťujících kvalit, kdežto sou­
bor v ostatních postavách tak 
trochu zápolil se s tylizaci, v níž 
zřetelně převažovaly pohybové 
dispozice nad mluvními schop­
nostmi. Značný objem slovních 
informací zůstal totiž ukrytý v 
nepříliš dobré technice jevištn! 
řeči. Pohybový výraz herců čas­
t·o překrývá mluvní výraz a roz­
p tyluje součinnost obou pro­
středků. 

Výtvarná podoba inscenace 
zau jala svou kultivovanosti, ze­
jmén a v kostýmech a rekvizi-

tách, navzdory tomu, že insce­
novaná poetická látka asi před­
pokládá užit! většiho objemu 
výtvarných metafor. 

Je zcela možné, že předsta­

vení mladého olomouckého sou­
boru přineslo zklamán! nejed­
nomu hronovskému divákovi. 
neboť inscenace je vytvořena 
metodou vzdálenou obvyklému 
řádu dramatických umění. Při­

spěla k tomu možná i závažná 
transpozice do prostoru. který 
není pro práci souboru typic­
ký, nicméně lze jen uvítat, že 
amatérské divadlo zkoumá svět 
i v neprobádaných končinách. 

Red. 

PŘEDSTAVUJEME 

Divadlo LucernaKDP Praha 

Zahraj to znovu, Same I 
( dokončení ze str 1] 
távají a jejich vzájemné střety 
jsou pak zdrojem komických 
situací, ze kterých autor budu­
je ústřední téma své hry: hle­
dání lidské identity. 

Inscenace souboru Lucerna 
byla vhodným obohacením le­
tošního programu JH. Dá se ří­
ci, že jsme byli svědky kulti­
vované a vkusné zábavy, která 
měla svůj nutný obecnější pře­
sah. Režisér Petr Scher haufer 
zcela přesně a bezpečně vypra­
coval jednotlivé dramatické si­
tuace vystavěné z takřka ne­
přetržitého toku verbálnlch si­
tuačních i divadelních gagů, 
dokázal využít jevištních pro­
středků i základn[ho orientač­
ního scénick ého řešeni, funkč­
ně zapojit vybr aný a zpracova­
ný hudební doprovod. 

Inscenaci bezesporu dominuje 
herecký výkon Jaroslava Fišera, 
který vdechl postavě Allana Fe­
lixe nejenom výrazný komediál· 
n[ charakter, ale dokázal ji ob­
dařit i značnou dávkou lidské· 
ho porozumění a pochopení. 
Svým hereckým výkonem ji po­
sunul do všeobecně lidské p o­
lohy. 

Problémem inscenace se zdá 
být prokombinování r eality a 
vizí hlavního hrdiny především 
v závěru hry, kdy zrušení je­
jich jednoznačného určení mů­
že oslabit orientaci diváka. Dal­
ší výtka je určena rovněž zá­
věru, který jakoby neměl jed­
noznačný tah ke své výrazné 
pointě, ale objevuje se konců 
několik. Rovněž tak scénogr a­
fické řešení prostoru neumož· 
ňuje dokonalou orientaci divá­
ka ze všech míst v sále. Tyto 
výhrady nemají podstatnější 
vliv na celkový dobrý dojem z 
této inscenace. - red-

DIVADLO DIALOG DK ROH PLZEŇ 
[ dokončení ze str. 1 ] 
postupy při realizaci jednotli­
vých inscenaci. V tomto období 
navázal soubor trvalou soolu0 

práci s profesionálními pracov­
níky: r ežiséry i výtvarn[ky. Kon­
krétně - v roce 1981 byl DIA· 
LOG požádán o nastudování hry 
F. Mikovce Záhuba rodu pře­
myslovského pro první ročníK 
Smetanovského festivalu, pořá· 
daného pod záštitou ČSI\V a 
UNESCO v Plzni. Režie se u jal 
člen činohry Divadla · J. K. Tyla 
Jiř! Samek a pak s námi ještě 
nastudoval další hry: Dideroto­
va Jakuba fatalistu , Steirge­
waldovy Dobové tance a Ze ži­
vota hmyzu bratří Čapků. (Hra 
Záhuba rodu přemyslovských 
měla mimochodem velký úspěch 
nejen u českých diváků. ale i 
v zahraničí.) Uvedli jsme ještě 

celou řadu jak celovečerních 
her, tak i her pro děti. S úspě­
chem hrajeme i dvě autorská 
představení mladých členů z na­
ši Hhně." 

• V čem spatřujete hlavni 
rys vývoje tvorby vašeho sou­
boru? 

„Jednak v dramaturgii, kde se 
snažíme o uvádění her běžně 
neinscenovaných nebo méně 
hraných. Dále v hledání vlast­
ního osobitého projevu. Vývoji 
výsledků souboru pomohla po­
chopitelně spolupráce s profe­
sionálními režiséry: v současné 
době s režisérem Divadla J. K. 
Tyla Václavem Beránkem. Pak 

. je to snaha celého souboru 
při h ledání nových postupů a 
v posledních inscenacích je to 
snaha souboru opustit herecký 
realismus. Jeden z dalších fak­
torů vývoje je i systematická 
práce s mladými členy, kterou 
praktikujeme řadu let." 

e Co vás přivedlo k volbě 
Švarcova Draka, jehož text 
předpokládá velmi náročné je­
vištní domyšlení? 

.,Především veliká a ngažova-

nost textu, jeho zajímavé zpr a­
cování podobenství s pohádko· 
vým motivem. Jasné vyslovení 
se autora k nesmyslnostem ja­
kéhokoliv násilí a despotické 
moci. Odkryti a kritika defor­
mace charakterů lidí žijících 
uvnitř společnosti. · Text a ze­
jména jeho metatori.cká podo­
ba nám dává velký prostor prá· 
vě při hledání inscenačn[ch po­
stupů v nadsázce. Je tu nutný 
tvůrčí přístup každého jednot­
livého herce při odkrývání a 
chápání určitých metafor a si­
tuací. Lhala bych, kdybych řek­
la, že studium této h ry bylo 
lehké, přesto to byla práce vel­
mi pěkná , kolektivní a tvůrčí. 

Jak se nám jevištní čitelnost po­
dařila, musí posoudit hronovský 
divák sám." 

- ekP-



NOVÁ TVÁŘ: 

Luděk Ausobský 
O Novou tváří JH, kterou spat­
řili diváci na Jevišti Jiráskova 
divadla těsně před zahájen!m 
pondělnlho představen!, je Lu­
děk Ausobský, re.:isér Hlavni 
redakce Televiznlch novin ČST. 
Stalo se tak ovšem v poněkud 
kurióznl situaci , neboť pro na­
táčení relace Aktualit bylo za­
potřebí snímat tleskajíc! obe­
censtvo. Režisér vystoupil sice 
před oponu, ale o aplaus mu­
sel prostě žáda t. 

,.Do té chvíle jsem netušil, 
jaký je to zvláštni pocit před­
stoupit před vyprodané hlediš­
tě. Upřimně se vám přiznám, že 
jsem měl najednou strašnou 
trému, ačkoliv šlo jenom snad 
o jedinou větu. Od té chvíle 
chovám vůči hercům ještě větší 
obdiv." 
Cl Vždyť vám obecenstvo tles­
kalo vehementně. 

,.To je velice přijemné! " 
O Myslel jsem, že divadlo je 
pro vaši profesi běžná záleži­
tost. 
,,Vůbec ne. V televizním zpra­

vodajstvf neni taková speciali­
zace. Každou chvfli točim něco 
jiného. . 
O Alespoň na JH zažijete něja­
kou změnu. 

,,Ano. Ale nejde jenom o změ­
nu. Nezapomeňte, že divadlo je 
pro mne vzácný zážitek, proto­
že můj běžný pracovní čas není 
přesně určen a tak pracuji v 

[ dokoněení na str. 4) 

Divadelní soubor Dialog z Plzně md v současné dobl! 55 členů 
ve svém vlastním divadélku s kapacitou pro 100 divdků uvádí hrÝ 
pro_ q.os"l;ělě, pro mlddež i pro děti a literárně hudebnt pásma k 
polltlckym vyročtm. U 1eho leto~nt Ci.častí na Jiráskově Hronově 
je jedno jediM slovo - DRAK. 

MLADYMA O CIMA 
Sti'edečn! program byl zasvě­

cen dvěma soutěžnlm předsta­
vením - Zahraj to znovu, Sa­
mel (W. Allen, Lucerna KDP) 
a A od toho tygra vy strach ne­
máte? ( J. Roubal, DS DK Sigma 
Olomouc). 

Prvnl představeni na nás ve­
lice dobi'e zapil.sobilo svou té­
měř až profesionálnl dokona-

lostí. Tématem hry Jsme si opě­
tovně uvědomili problematiku 
hledáni sebe sama. Většina z 
nás postrádala hlubšl vyhroce­
ni tragikomické polohy inscena­
ce. Sympatické se nám zdály 
všechny herecké výkony, Jimž 
dominoval ]. Fišer v roli Alla­
na Felixe. 

( dokončeni na str. 4) 

Trvalý zdroj inspirace 
Poslední zastavení dr_ Stanislavy Weigové na cestě za současným sovětským ama­
térským divadle je věnováno Lidovému divadlu AZLK v Moskvě. 

V jednom moskevském Domě 
nebo spíše Pa láci kultury se 
slavnostně rozzářila všechna 
světla a zapojily se všechny 
techn ické vymoženosti na po­
čest premiéry Majakovského 
,.Lázně". ,,Takhle se o nás sta­
rá naše AZaLK", řekla mi o­
chotnická mládež zdejšího „li­
dového divadla". ,,A víte vy vů­
bec, co je to AZALKA?" zbavu­
je mě květinových azalkových 
představ režisér souboru Arka­
dij Rudnickij. ,,To je autozávod 
Leninského komsomolu, kde se 
vyrábějí auta Moskvič. Určitě 
jezdí po Československu. Vi­
dHe, tamhle pracujeme", uka­
zují mi všichni horlivě z obr ov­
ských skleněných oken směrem 
na stanici metra „Textilácká", 
kde svit! budovy jejich závodu. 
Někteří mlad! · ochotníci tam 
pracují jako dělníci. Olja je 
kreslička, Saša energetik. Ten 
i'ekl za všechny, proč chod! do 
I<ulturnlho domu a hraji divad­
lo. ,, Takové ochotničení, to je 
velká práce ,ale i vnitřn! od­
počinek, je to jeden z princi­
pil. seberealizace. Prostě člověk 
chce něco řlct druhým lidem 
prostřednictvím role, podělit se 
s druhými o zážitky. A dělit se 
o radost s druhými je báječný 
pocit." Takhle tedy připravuje 70 

nadšen ých divadelnlkil. z AZLK 
své premiéry. Za 13 let odevz­
dali 185 celovečernlch her. Za 
inscenace „Staršlho syna" Vam­
pilova z!skali prvnl cenu na 1. 
všeruském festivalu amatérské­
ho divadla. ,,Premiéra Majakov­
ského „Lázně" nám dala pořád­
ně zabrat", řlká režisér Rudnic­
kij. 

,,Přes rok jsme za pomoci pe­
dagogu studovali Majakovskěho 
dllo, navštlvili v Moskvě jeho 
muzeum." 

70. VÝROČÍ VŘSR 
A DIVADLO 

Viděla jsem úspěšný výsledek 
této snahy: přirozený, svižný 
temporytmus představení, talen­
tované mladé herce, vtipně ře­
šené masové scény, účelně vy­
užitě bohaté technické možnosti 
prostorného jeviště. Mládež se 
um( SI_>Olečně radovat ze své vy­
dai'ene premiéry, um! se škád­
lit a také zamilovat. Bylo tu 
prý už mnoho souborových lá­
sek a i svatby. V souboru hra­
j! čtyři takové manželské pá­
ry a jeden takový žije v Česko­
slovensku. Jurij a Lena Pavlen­
kovi, oba dvacetiletl, mi Hčili 

tradičnl svatebnl ochotnický ri­
tuál: po uvltánl chlebem a soH 

musí novomanželé zhlédnout tzv. 
kapustniky, improvizace na tě­
ma svých rolí i osobních zážit­
k0. Mezitlm unesou nevěstu a 
ženich ji musi najlt a vykoupit 
a pak nastane pravý divadelnl 
rej. 

Všichni si velmi váži pomoci 
svých divadelních patronil.. ,,Náš 
závod, v jehož Pa láci kultury 
pracujeme. nese název Lenin­
ského komsomolu a v Moskvě 
je také Divadlo Leninského kom­
somolu, se kterým máme druž­
bu", dozvídám se od režiséra 
Rudnického „Organizuji se spo­
lečn·é besedy, které vede hlav­
ni režisér Lenkomu, Mark Za­
charov, vzájemně navštěvujeme 
svá představeni, podniká se do­
konce i výměna hercti v insce­
naclch a autozávod poskytuje o­
chotně i výrobnl pomoc Divad­
lu Leninského komsomolu." 
Všfchni totiž svorně chtějí, aby 
divadlo - af už profesionálnl n e­
bo ochotnické - bylo jednou z 
hvězd, o kte rých se zp!vá v zá­
věru „Lázně" asi takto: ,,Po­
slyšte ,jestli se rozsvěcují hvěz­
dy, znamená to, že je někdo po­
třebuje. Znamená to ,že je bez­
podmlnečně nutné, aby se kaž­
dý večer nad střechami rozsvi­
tila alespoň jedna hvězda .... " 

ANKETA 
Amatérské divadlo 
a SČDO 

Přítel Sa~a Gregar ve svém 
přtspěvku ve 4. čísle Zpravoda­
;e poukazu/e na potřebu „hlub­
~í kultivace amatérského di­
vadla a /eho vztahu ke společ­
nosti". Tinýmt slovy vy/ádřil du­
cha stanov SCDO a hlavní po­
sldnt a ctle, /imiž se v Klubu re­
žisérů SčDO řldíme. 

Ji ž v loňském roce ;sem in­
f ar moval o práci tohoto zá/mo­
věho sdružení určitě skupiny o­
chotníků Svazu, kteřt ma;í zá­
;em ne;en na vlastnlm vzdělá­
vání, ale snaží se rozmnožovat 
a doplňovat dosavadní §kolitel­
ský systém v amatérském di­
vadle. Naše akce jsou zaměře­
ny ne;en na vlastní členy, ale 
na amatěrskou divadelní obec 
vůbec. 

Dovolím si připomenout ně­
které z našich akcí: 
- v Amatérské scéně od loň­
ského roku Je pro nás vyhraze­
na 1 strana, kterou edičně při­
pravujeme; zaměření odborných 
článků ;e směrováno ne;en do 
teorie, ale { praxe reži/ní. prd­
ce, autoři: dr. Závodský, P. 
Scherhaufer, V. Muller a další., 
- pracovní, a dá-li se říci 
,,tvůrčí" semináře vedené P. 
Scherhauferem fa kdo ho znd, 
tak ví., že zmíněně označení fe 

. slabě slovo pro charakteristiku 
dělnosti J; dvakrát o lnscenovd­
ní v nepravidelném prostor u a 
letos na JH /sme zahá/ili „Au­
t orské divadlo" a vypadá to ta­
k/'! na pokračování, 
- druhým rokem sl vedeme 
vlastní diskusní kroužek na JH, 
kde se zaměřu/eme na vysle­
dovdní technologie reži /ní.ho 
řemesla ,které dovedlo a nebo 
nedovedlo inscenaci k úspěchu; 
ještě se stdle učíme vy/adrovat 
se co ne/lapidárněji a ne/výs­
tižně/i a hleddme nejen obec­
nosti z našich osobních poznat­
ků, ale také farmu společně 
práce, . 
- v rámci vlastní publtka/5ní. 
čin·nosti máme ve spolupráci s 
vydavateli mimo SCDO, tedy s 
některými OKS, připraveny me­
todickl'J materidly: ,,monolog ve 
vývoji dramatu" - autor M. Zba­
pitel, ,,inscenovánt v nepravi­
qelněm prostoru - praxe Divad­
la na provdzku" - autor P. 
Scherhaufer, ,,poznámky k dě­
/inám d_ivadla -· materldl z prvé 
režisěrskl'! ~koly SCDO, lektor­
ky dr. Šimdčkově", ,,kartotéka 
autorů a her socialistických 
států a světovl'J klasiky", 
- předsednictvo Klubu r ežisé­
rů se výrazně podílelo na ná­
vrhu osnov, přípravě, výběru 
lektorů i frekventantů II. reži­
sérské ~koly SCDO, která /e 
plánována se zahd/ením v zdřt 
1987 a s ukončením v r. 1989, 
vybráno bylo ze všech kra/ů 41 
osob v průměrném věku 30 let; 
vedoucí lektor Karel Kříž. 

Pro příští léta ve svl'Jm zamě­
ření samozřejmě budeme pokra­
čovat v rozsahu Jak nám to do­

{ dokončení na str. 4} 



NOVÁ TVÁŘ: 

Ludělc Ausobský 
[ dokončení ze str. 3) 
kteroukoliv denní dobu, po ve­
čerech i po nocích. Už teď se 
neobyčejně těším na večer, až 
se posadím do hlediště jako di­
vák." 
O Jak na vás působí hronovská 
atmosféra? 

ANKETA 
{ dokončení ze str. 3 J 
volí možnosti plynoucí. z naší 
činnosti z ochoty. 

Další vzdělávací akce SčDO 
jsou konány i mimo rámec Klu­
bu režiséru. Jen namátkou: sou­
tt}ž monologu Pohárek SČDO, 
soutěž jednoaktových her, pře­
hlídka autorských divadel ve 
Štramberku letos v listopadu 
atd. Ale o tom možná budou 
psát povolanější. 

„Jednoznačně dobře. Zejména 
na mě působí sbližování lidi, 
kteří sem přijeli za společným 
zájmem. Clověk se tu s někým 
seznámí, téměř každý je něi!ím 
zajímavý a má přitom jistotu, 
že ho za chvíli nebo druhý den 
někde potká, zahlédne . .. Ví při­
tom, že nejdéle za rok k tomu 
setkání dojde znovu. A to je 
dobré." 

-ekP-

Tradiční podvečerní situace před firáskovým divadlem. Na scho­
dišti postáva;í členové hostu;ícího souboru na Jiráskově Hronově, 
před nimi pak ;ejich hostiteM, aby je uvítali v děfišti přehlídky. 

Osobně se musím přiznat, že 
označení i zamt}ření ankety {viz 
Zpravodaj č. 1) se mi nelíbí. 
Spojka „a" mezi předmětné poj­
my vůbec nepatří, neboť nejde 
o něco vedle sebe, jako je to­
mu např. u černé a bílit Celý 
proces vývoje našeho amatér­
ského divadla řízeného státní­
mi orgány musí být pozname­
nán integritou všech, kdož se 
na jeho stavu podepisují. Tedy 
spíše anketa s názvem „SčDO 
v amatérském divadle". Se spo;­
kou „a" sptše „Kulturní středis­
ka a amatérské divadlo", přÍ­
padnt} ,,Zřizovatelé a amatérské 
divadlo". Posledně jmenovaný 
problém, se domnívám, výraz­
ně narustá na své aktuálnosti. 

O ČEM SE HOVOŘÍ-----
· Dalo by se odpovědět stručně, jednou větou, jedním slovem: 
o divad)e. · Jak jinak, vždyť jsme v Hronově. Co se o něm \'lká? 
Toho je tolik, že by celý Zpravodaj nestačil na zaznamenání všech 
né.zorů. Tak třeba se mluví o tom, že oproti loňskému roku je 
zde víc představení, což všichni akceptují s povděkem. Jenže 
znáte div_adelníky. Celý rok doma dělají divadlo, jezdí se dívat 
na své kolegy na různé soutěže a přesto pořád mají pocit, :fo 

toho divadla je nějak málo, že by ho chtěli vic. Mluvím o ama­
térských divadelnicích. A tak toho divadla chtějí v!c a víc i tady 
I!a Hronově. I vyhledala. jsen~ vedoucí divadelního oddělení ÚKVC 
ienku Lázňovskou, abych na ni vyzvěděla její názor. 

- ,,Jiráskův Hronov, řei!eno tro­
chu nadneseně, je Mekkou ama­
térského divadla. Je snahou j 
ctí organizátorů, aby tomuto 
poslání zůstali věrni. Znamená 
to mimo jiné naplnit důsledně 
poslání Jiráskova Hronova jako 
tvůrčí dílny amatérského diva­
dla. Tomuto musí odpovídat 
dramaturgie soutěžního progra-

mu, která navíc v letošním ro­
ce vedle sebe ,;taví různé ·iren­
dy amatérského divadla, poje­
tí studijních představení, kon­
cepce doplňkového programu, 
semináře, kluby a další vzdělá­

vací akce. Nechceme nahrazo­
vat hronovskou přehlidkou ama­
térskou divadelní žatvu, avšak 
podle mého názoru nic nebrání 

MLADYMA OČIMA 
[ dokončení ze str. 3] 

V názoru né\ výtvarnou slož­
ku jsme se neshodli. Některým 
připadala scéna zahlcená prv­
ky, které byly nefunkčnf, a na­
víc zakrývaly herecké akce. Pro 
druhou část KMD byla scéna 
naprosto vyhovujíc!. 

Z představeni jsme odcházeli 
s úsměvnou náladou, ale přes­
to v nás zahlodal „červík po­
chybností" , 

Představen! mladého olo-
mouckého souboru na nás 
dýchlo poetikou, blízkou cha­
rakteru myšlení, které se po­
koušíme prací v Klubu rozvi­
nout. Ačkoli sdělnost všech po­
užitých prostředků nebyla do­
konalá [hlavně v závěru insce­
nace], a my jsme během hry 

miň či víc tápali, mnohem di\­
ležitější byl pro nás fakt. že 
herci bezpečně věděli, proč a 
o čem hrají. V každém z nich 
byl tygr který přeskočil rampu 
i mezi nás. Proto snad na ná3, 
i přes své nedostatky [nadmčr­
ná abstraktnost některých prv­
ků, určitá křečovitost, mecha­
nizovanost ... ), zapůsobilo toto 
představení mnohem silněji než 
efektně laděná, přesně vypočí­

taná inscenace pražské Lucer­
ny. 

Na závěr se v Klubu rozvinu­
lua debata na téma, zda ve spo­
lupráci s profesionály jít na 
jistotu, či zda i přes veškeré 
možné omyly hledat vlastní 
tvář. 

V. T. + J. Z. 

tomu, aby se zde například v 
doplňkovém programu objevila 
představení pro děti, zajímavá 
představení loutkářská l:i diva­
dlo jednoho herce. Otevřeně ří­
kám, jsme na začátku této ces­
ty. Myslím si, že jsme vykročilí 
pravou nohou." 

mg 

Lze si zattm jen přát, aby vě­
domt a realizace pospolitosti v 
amatérském divadle, jak je za­
kotvena v Západočeském kraji, 
byla jevem celonárodním. 
DUŠAN .ZAKOPAL, 
člen předsednictva KR SČDO 

Trocha poezie nikoho nezabije 
Na okně seděla kočka, venku štěkal pes... . _ 

Jakoby slova této písničky Jiřího Suchého a Jiříh_o Slitra ~ úter ý 
doslova ožila v naší redakci. černý vlčák uvázany u dřevnzku na 
dvoře učňovského střediska štěkal o sto šest, na okně se zjevil 
černý kocour a my jsme se chystali na večerní představení Suché­
ho hry .Zapomněl jsem řlct, že vysvitlo sluníčko. Byl pěkný horký 
den. .. -ib-

POSLEDNÍ DOSTAVENíCKO »NA MÝTE« 
buc1e v pátek patřit Východoče­
chům. V Křesle pro přitele za­
sedne Míla Kučera z Pardubic 
a Marie Hejralová z Vysokého 

nad Jizerou. Monology večer o­
bohatí Hana Mindlová a Jiří 
Hlávka, Vysočtf prom!tnou 
svůj krátký _film. 

Zítřeiší program 57. J H 
9 00 Pohovory se soubory 
9.3!l Diskusní kluby ve skupinách 

11.0D Společný di,rkusní klub 
13.00 Diskusní klub KR 
13.00 Organizační štáb 57. JH 
15.00 Diskusní klub pro zahr. hosty 
16.30 DS J. Chalupku ZK ROH Mostáreň Brezno: 

M. Urban ..:... Beta kde si? 
16.30 Pohádky na draka 
19.30 DS Vicena SKP Ústí n. O.: 

O. Daněk: Vévodkyně valdštejnských vojsk 
21.00 Taneční večer 

21.00 Film: Teherán 43 
21.30 Zasedání poroty 
22.00 Patronátní večer 

Klub JD 
ZŠ 
Slávie 
ZŠ 
Klub JD 
Klub JD 
JD 

park AJ 
JD 

Slávie 
park AJ 
Klub 
Špice 
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